

BAJAI HIRLAP

Társadalmi Hetilap.

Megjelen minden vasárnap reggel.

Szerkesztőség: Városi bérház. I. emelet.

Kiadóhivatal: Kaza! József könyvnyomdája, hol az előfizetések és hirdetések felvételnek.

Felölös szerkesztő és laptulajdonos:

Dr. Lemberger Ármán.

Előfizetési árak

Egész évre 10 korona, félévre 5 korona, negyedévre 2 korona 50 fillér. — Egyes szám ára 20 fillér.

Hirdetések jutányosan számíttatnak.

Régi nóta.

E lapok hasábjain már több ízben tettük szóvá azokat a súlyos mulasztásokat, melyeket városunk hatósága a közegészség és a közlétszakság ügye körül elkövetett. Szóvá tettük a mulasztásokat, hogy felhívjuk az illetékes tényezők figyelmét rá. Jóakarattal tettük, aminthogy fölünk mindíg városunk érdeke vezeti, amelyet szolgálhatunk, akarkunk, szeretettel és azzal a szándékkal, hogy a köznek javát előmozdítsuk.

Sajnosan tapasztaljuk azonban, hogy azok, akikhez sorainkat intézzük, és akikről elvárható, hogy minden figyelmeztetést, amely önzellenül, a közczél érdekében történik megfontolás tárgyává tegyék, animozitással viseltetnek nem irántunk, hanem mindenki iránt, aki fölemeli szavát bármely ügyben és szavaival a hivatalos ész és a hivatalos felfogás ellen nyilatkozik. Számtalan példát mondhatunk, hogy soraink nyomán nem arról volt szó, igaz-e, amit ajánlunk, hanem azt keresték, hogy honnan szereztük információinkat, ki merészel beszélni, ki árulja el azt, amit a hivatalos bölcsesség, minden bölcsesség quintessenciája, kifundált.

Pedig a gyerek is tudja, hogy az igazság a fő és ahhoz sem kell valami nagy bölcsesség, hogy belássák, miszerint a negatív és a struczpolitika legelső sorban nevetéses másodsorban hiábavaló, mert a világ — bárha sokak nem akarják, — mégis halad és az emberek — akár tetszik ez, akár nem — mindinkább felvilágosodottabbak és bár városunk lakosságának türelme csodás és példás, mégis kezd belőle kifogyó és hangosan követeli, hogy valahára foglalkozzanak már az ő javával is, gondoskodjanak róla, hogy ádogarasaiért, amelyek nagy állandósággal növekednek, tegyenek valamit az ő egészsége érdekében is.

Mert bizonyos az, hogy a mi városunk tanácsa leginkább hasonlatos egy hivatalnok miniszteriumhoz, amelynek egyetlen földadata a folyó ügyeket intézni és amely már cleve fölmenti magát azon kötelesség alól, hogy valamit iniczáljon. Nálunk is gondoskodnak a folyó ügyek elintézéséről, az adóexekúzióról, de arról, hogy valahol, valamiképpen legyenek valamit a közönség érdekében, attól irtóznak, mint az ördög a tömjéntől.

Nem hiszszük, hogy volna város — akkora, mint a miénk, amelyben úgy nem törődneek egyes utcák állapotával, mint nálunk Baján. Vannak egyes utcák, amelyek arra vannak itélve, hogy azokat a szenny és a piszok megegye. És ne higgye senki, hogy valahol a város végén vannak azok az utcák! Itt a belvárosban, a város központján vannak és itt üzik, hajtják az embereket a nagy büzzel, amelyet terjesztenek.

Ne higgye senki, hogy csak úgy véletlenül hozakodunk elő e kérdéssel. Éppen nem! Alig mülk el nap, hogy ne kapnánk panaszos levelet, amely városunk közlétszakságával ne foglalkoznék és ne lenne tele *alapos* panaszszal. De a legtöbb panasz mégis a *baromfipiacz és a borpiaczról* szól. Az előbbieket azt panaszolják, hogy ablakaikat nem nyithatják ki a büztől, hogy az utcájukat ha locsolják, nem söprik és ha söprik, nem locsolják. Az első eset még jobb, mert a másodikkban az utca por-, szalma- és piszok felhőbe burkolódik.

A borpiaczról már egészen más, sokkal czifrabb dolgokat irnak. Ott télen-nyáron 40—50 fuvaros tanyáz 70—80 lóval, akik piszkolják a tervet és körülbelül 100 kocsis, favágó és ezekhez hasonló existenzia állja el a gyalogjárót, köpköd, trágár dolgokat beszél és énekel. Seprőt az a tér még nem látott. A lovak és emberek szennyeje, piszka, ott fagy télen, ott erjed nyáron és teszi

büzhödtté a környéket. Ablakot nyitni nem lehet, szellőztetni nem tanácsos és ha valaki a gyalogjáróról elküldi az ott ténfergő alakokat, akkor pofont ígérnek az illetőnek. Mindezen panaszokat szavahihető férfiak mondták és irták meg nekünk, akiknek szavában nincs sem jogunk, sem okunk kételkedni, azért is panaszukat magunkévé tesszük és kiadjuk, hátha foganatosabb lesz irásunk most, mint egyébbkor és segítenek azokon, akiket sorsuk a borpiaczra vitt lakni, avagy ott van házuk.

X.

Helybeli és vidéki hírek.

A bácsmegeyi főispánság. A M—g, melynek nyomán *Baró Vojnits István* bácsmegeyi főispán lemondásának híre közöltük, egyik utóbbi számában ezt írja: Baró Vojnits István bácsmegeyi főispán távozásra befejezett tény, amennyiben lemondása elfogadtatott. Helyébe — mint beavatott körökben hírlik — *Schmausz Endre*. Szabadka és Baja városok főispánja fog a legközelebbi napokban kinevezetni. A szabadkai és bajai főispáni állásra pedig *Latinovics Pál* és *Vojnits Sándor* képviselőket emlegetik.

Halálkozás. *Gyurimovits Kálmán* helybeli ügyvéd f. hó 15-én életének 58-ik és boldog házasságának 22-ik évében meghalt. Végtisztessége f. hó 17-én d. u. 5 órakor ment végbe. Özvegye sz. *Mikóseries Eska* és gyermekei, *Izabella* férj. *Magyar Adámé*, *Jolán*, *Róza*, *Mária* és *Katalin* gyászolják.

A Kuria új tanácselnöke. A hivatalos lap f. hó 17-ik száma jelenti, hogy ő Felsőge magyar igazságügyminiszterének előterjesztésére *Csathó Ferenczet*, a szegedi ítélőtábla elnökét, a m. kir. Kuriahoz tanácselnökké nevezte ki. — *Csathó Ferencz*, a hazai bírói kar tekintélyes és kiváló tagja. A kir. tábla decentralizációja alkalmával a debreczeni kir. tábla tanácselnökévé, majd a szegedi királyi tábla elnökévé nevezetett ki, most pedig a kir. Kurianál megüresedett díszes bírói méltóság betöltésére hivatott meg.

T Á R C Z A.

Az égen és a földön.

A „BAJAI HIRLAP” részére írta: **Tóth László.**

Gyönyörű tavasz! este van.

Szobám nyitva hagytam ablakain virággal telt leg csapódik be, s lágyan zsong körül, a mint a párkányzatra támaszkodom.

Tag tudóval szívom magamba az üde, éltető balzsamos levegőt, s lelkem megújodni látszik a tavasz varázsa alatt.

A messze távolban sűrű ködfátyol borong, s száll fel a sötétlő fak lombozata fölé; a föld leheli ki ernyedt gőzeit, s attól látszik felhőbe borulni az ég pereme.

A csillagok ezrei pislognak a kéklő égbolton, s egybeolvadó fényük halványan rezeg a tejút tekervényein.

Ablakom alatt bájos furulyaszó csendül meg. Csalódott, vágyó lélek zokogja el szívének panaszát. Ugy elhallgatom a csodás accordokat, melyek oly bűbájosan esendülnek be szívem legmélyére. Lelkem lebilincselik, s elragadják messze, az abszurdok világába.

Gondolataim visszarepülnek a messze múltba, mikor még nálam is a tavasz rügyfakasztó lehe bontogatta bimbait, édes szavakat sugdosva fülembe.

„*Honka!*” — rebegem átszellemülve, s egy tündéri alakot látok előttem, a mint korallpiros ajkait felém csücsöríti, s én szívemben teli gyönyörrel, a vágytól vonagló ajkakkal szemlélem ez isteni alakot.

Kezével int, s én követem.

Felfelé tartunk az égnek . . . már elhagytuk a földet, magasban repülünk a léghen, fel a menyekbe!

A föld és a tengerek egybeolvadó alakjából

sűrű párn keresztül homályos fény esillámlik felénk.

Hihetetlen gyorsasággal haladunk. Egyik esilagot a másik után hagyjuk el, úgy, hogy pár percnyire repülés után ezelnkhöz érkezünk.

Gyönyörű, csillagokkal kirakott kaput nyitott ki tündérem, melynek tetejébe langoló betűkkel e szavak voltak véve: *A boldogok országa.*

A nyitott kapun szemképrázoló fény sugárzott ki, úgy, hogy be kellett hunyni szememeimet, de azért láttam, mert az égi fény keresztül hatott szempilláimon is, s látni engedte a gyönyörök birodalmát.

Felhőből összerótt trónus körül az angyalok serege táborozott. Mindannyiának szeme egy-egy fényes csillag, hajszálai merő aranyból valók, arezuk pedig a rózsának szűzi lehelete. A hajnal biborából font, s napsugárral összerótt ruhájokon keresztül fényes karjuk ingerlően csábítottak.

Soha nem élvezett mennyei illat csapott felém, melyet besziva égi lakónak képzeltem magam. Az angyalok kara fülbemászó dallamokat zengett.

Tündérem feje fölött langoló fény sugar ömlött el, s e vakító világ mellett *Honkámra* ismertem. Kiterjesztett karokkal rohantam a kapu felé, hogy lábaitoz boruljak, de ekkor verőfényes arezán a mosoly fagyossá változott, gunyosan felkaczagott, s a csillagkapu hirtelen becsapódott előttem . . .

Óriási sebességgel zuhantam vissza a föld felé, le — a tenger korallbokrai alá . . .

Felbredtem.

Homlokom gyöngyözött a verejtéktől, s a mint végig simítam, úgy tetszett, mintha egy láthatatlan ajk hívős esókot nyomott volna reám.

Kabult fölém, az álom hatása alatt hagyttam oda a párkányzatot; betettem az ablakablakot, nehogy a derengő ködpára ismét megcsaljon . . .

Azalatt, míg én itt az égiekkel szőttem esodás álmaimat, a szolgálta meggyújtotta a lámpást, s odahelyezte íróasztalomra.

Bágyadtan dobtam magam a karosszékre, s talán megint álomba ringatott volna az édes illatu lég, mikor asztalomon levelet pillantottam meg.

Mohón kaptam utána, mert a borítékban barátom kézírását ismertem fel.

Lázás sietséggel bontottam fel a levelet, egyrészt remélve, hogy kiragad szomorú hangulatomból.

Lámpám erősen pislogott, s szinte megéreztem a környezeti nyomásfólságát, mely ólomulykét nehezdedt reám, s a mint a kétes világnál előlvastam a levelet, fájó érzés nyilallott lelkembe. Éreztem, a mint a szívemet valami melegség járja át, titkos erő összefacsarja, s két könny szökik szemembe.

A levél kihullott kezemből, s én könnyezve borultam asztalomra.

Fájdalmam csillapultával ismét felvettem, s a mennyei szüntelen előtörő könnyeim megenyegedtek, még egyszer átfutottam.

Szomorú történet volt az, melyet a kuszált sorok elmeséltek; a fekete betűk gyászjelentést panaszoltak el.

Kedves Andor!

Soraimat úgy vedd, mint a haldokló gyónását! Igen, én gyönni akarok! Már csak pár lépés választ el a sírtól, mely elegendő könyvének lapjait örökre bezárja maga után — illő tehát, hogy lelkem megtisztítsam! Nem tudok addig meghalni, míg meg nem gyóttam vétkeimet, melynek átka a siron túl is kísérti fog!

Igen, én vétkeztem! Vétkeztem ellened, s mindazok ellen, a kik szerettek. Vétkeztem a föld legártatlanabb teremtese ellen, ki szívének titkát hiszékenyen rám bízta, de én galáud megcsaltam, visszaéltem bizalmával.

Gyászír. Grünvald István helybeli adószívet sulyos vesztésére. *Erzsike* nevű leánya 19 éves korában hosszabb betegség után elhunyt. Nagy részét mellett kísérték f. hó 18-án örök nyugalomra.

Bérmálás vármegyénkben. A kaloosa-főgyházmegei hatóság a bérmálás szentségét ebben az évben a következő helyeken és napokon fogja kiszolgáltatni: június 8-án és 9-én Bács-Almásán és pedig első nap a fiúknak, második nap a lányoknak, 11-én Madarason, 12-én Katymáron, 13-án Vaskuton, 14-én Bathmonostoron, 15-én Baracsán, 16-án Csalaánján, 17-én Dautován, 18-án Szantován, 19-én Bérghen.

Csőd. A szabadkai kir. törvényszék Marosi Lipót bajai kereskedő ellen a csődöt elrendelte. Tömeggondnok Bodrogi Gyula bajai ügyvéd. Bejelentési határidő t. e. május 28., felszámolás június 12-ike.

Gyászír. *Tormágy* Gábor katymári esperesplebanos folyó hó 12-én életének 55-ik évében elhunyt. Tudományos képzettségű, kitűnő lelkész volt. Temetése vasárnap délután ment végbe.

A kath. Legényegylet házára előjegyzett részjegyek kisorsolása alkalmával ez évben a következő számu jegyek huzatták ki: 294, 290, 248, 392, 85, 145, 279, 94, 185, 344, 243, 171, 78, 175, 274, 333, 250, 207, 60, 75, 299, 21, 22, 380. A részjegyek tulajdonosai az azok után járó összeget T. Eckert Gyula egyetli pénztáros urnál vehetik föl. **A kath. Legényegyleti Előjáróság.**

Vásár a Bácskában. A kereskedelmi miniszter megengedte, hogy az április 22-ére eső jankováci vásár ez idén kivételosen május 6-án tartassék meg.

Lopás. Vidra Péter bikityi lakos Baján lévén, betért „A Zónához” címzett vendéglőbe. Megívott egy pohár bort s azután távozni akart. Nagy rémulérettel azonban észrevette, hogy 25 ft. értékű subáját ellopták. Az esetet följelentette.

Tűzhalál. Szombaton Bajmokon megrendítő szerencsétlenség történt. Herezeg Károly ötletű parasztagazda háza kigyulladt és tövig leégett. A házban bennégett Herezeg Károlynak öt éves Julis nevű kis leánya és sulyos égési sebeket szenvedett idősebb Maris nevű leánya is. A tűz egy keletkezett, hogy a ház végében cigarettázott néhány kis fiuvál Herezeg fia és a cigarettát radobták az ott levő szalmakazalra.

Sorozás. Városunkban és a bajai járásban a sorozás e héten fejeztetett be. Az állásalkötelesek közül a bajai sorozó járásban alkalmasnak találtatott 91 I., 18 II. és III. korosztályu, valamint 13 idegen illetőségű. A bajai járásban alkalmasnak találtatott 596 állítás köteles.

Egy híres familia. A bajai *Bernschütz* familia egyik ága, melyhez *Istrán*, az apa, *Károly* az öses és *József* a fiú tartozik, bizvást elmondhatja magáról, hogy ők a leghíresebb emberek Baján. Alig van nap, hogy a rendőrségnek ne lenne baja velük. E héten is 14-én a Jóska gyerek beverte az István ablakait, 18-án pedig a Pesti-úton Denneberg és Honig kereskedőknél gondoskodott, hogy az üvegesnek legyen dolga, 19-én öv. Trafikantnél boltal fenyegette, hogy adjon pénzt. Csüörtökön pedig, amikor a rendőrség bírói ítélet

alapján kilakoltatta őket, öt rendőr kellett, hogy megfektethessék őket és még így is alig bírtak velük. Egyszóval híres, nevezetes emberek.

Jótevény alapítvány. A *Weidinger Salomon* urtól *néhai neje* emlékére tett alapítvány alapító oklevelét a bajai izr. hitközség képviselője f. hó 18-án rendkívüli közgyűlésen tárgyalta és közzétételre elfogatta, egyben megalkotta a kezelő bizottságot. A hitközség köszönetet öltagy deputáció tolmácsolta az adakozóknak.

Uj állami ut. A *Dunaföldvár*—*Debreczen*—*Mármarosziget*-i második alföldi transverzális út kiépítését a kereskedelmi miniszter elrendelte. Ez az új műnt Solthól kiindulva Fülöpzállást, Izsákot, Keesketemet, Nagy-Köröst, Czegledet és Abonyt köti össze Szolnokkal. A múltautendőri bejárás Gardógg Sándor min. oszt. tanácsos vezetése alatt a vármegye alispánja s az illetékes ténylezők közreműködésével folyó hó 16-ikán kezdődik és 20-ikán nyer befejezést. Tolnavármegye törvényhatósága legutóbbi közgyűlésen ezen utrólaj megváltoztatása érdekében elhatározta, hogy deputációval járul a kereskedelmi miniszter elé a végből, hogy az utrólaj *Paksig* vezettessék le, és innen *Gyönköny* keresztül építtessék ki *Domborvárig*, mi által ezen országos ut a vármegye közepén vonulna keresztül.

Az alagi verseny. Az Alagon megtartott lövésversenyek f. hó 14-én *Hoffmann* Lipót helyben állomásozó örnagy lovai is futottak. A Pilades akadályverseny bondicaphan *Cselője* (Antal) mint második, *Saloroja* pedig mint harmadik érkezett be.

A Horgony-Pain-Expeller igazi népszerű háziszerré lett, mely számos családban már több mint 22 év óta mindig készletben van. Hátfájás, esőfőljádalom, fejfájás, köszvény, eszűnél stb.-nél a Horgony-Pain-Expellerrel való bedörzsölések mindig fájdalomcsillapító hatást idéznek elő, sőt járványkórna, minő: a kolera és hűnyóhas-folyás, az altestnek Pain-Expellerrel való bedörzsölése mindig igen hasznosnak bizonyult. Ezen kitűnő háziszerré jó eredménnyel használtatott az influenza ellen is és 80 f. 1 k. 40. és 2 k. árban a legtöbb gyógyszerárban kapható, de bevásárlás alkalmával mindig határozottan: „Richter-féle Horgony-Pain-Expeller” vagy „Richter-féle Horgony-Liniment” et tessék kerüni és a „Horgony” védjegyre figyelni kell.

Lopás. F. hó 17-én Krausz Dávid nyíljár-utezai lakásából este 10 órakor egy takarót és egy díszűrköt loptak.

Házomlás. *Bernhard* Ferencz Szent János-uteza 257. sz. a. levő házának homlokzata és udvari fala kidült úgy, hogy a lakókat ki kellett lakoltatni.

A bajai városháza. A fővárosi lapokban megjelent azzal a hírrel szemben, hogy a bajai városháza dűledezőben van s minden perczben a katasztrófa bekövetkezésétől kell tartanunk, *Bajáról* a következő táviratot kaptak a fővárosi lapok: A fővárosi lapokban megjelent azon hír, hogy a bajai városháza dűledezőben van és hogy a könyvvezető és adópénztár helyiségeiben a fatak annyira megrepedtek, hogy a katasztrófa bekövetkezését minden perczben várják, elejétől végig alaptalan. *Hegedűs* Aladár polgármester.

Rude Ignác műorás és ékszerész mai hirdetésére felhívjuk olvasóink figyelmét.

Eddig ugyanis úgy mutattam, mintha *csak szívesen* foglalkoznám vele, ezental pedig minden igyekezetem odairányítottam, hogy olyan színben tüntessem fel magam, mintha *komolyan* foglalkoznám vele.

Margit azután is csak oly hidegen bánt velem, de szeméinek ragyogásában, s hangjának minden rezgésében volt valami, a mi nem a hideg közönyt mutatta.

Alig tudtam már magam fekezni, s a végletekig fel voltam hevűlve.

Egy este, mikor a szokott összejövetel után elbuesztam tőle, s mikor már mindenki eltávozott, visszafordultam azon elhatározással, hogy: *most, — vagy soha!*

Margit a nyitott ablak mellett állott, gyönyörű fejét bánatosan hófehér vállára hajtva. Leeresztett haja tömött hullámokban ömlött alá, s a langyos szellő lobogót csinálva az aranyszálakból, körülengette rózsapiros arcját.

Leptem nesztét a puha szőnyegek elnyeltek, s így észrevétlenül jutottam mögé.

Megálltam háta megett, s a mint itt szemléltem ez észbontó alakot, szívembe eddig soha nem ismert érzés lopódzott. Éreztem, a mint eremet katasztrófa járja át, s lényem betöltve vad hullámként ömlött végig testemen: *a szerelem szűlése volt.* En, a ki csak kigunyolni tudtam minden nemesebb érzést, a mit ti szentnek és magasztosnak tartottatok, — éreztem, hogy legyőztem. *En akartam háditani, s én lettem a megháditott!*

Addig-addig néztem a leányka tündéri alakját, míg egyszer csak két karommal forrón átöleltem, s tüzes csókot nyomtam rózsás karjára. Margit ijedten felsikoltott, s szabadulni akart; de amint szeméimnek ragyogó sugarába néztem, nem ellenkezett többé. Szeliden a keblemre simult, s éreztem, a mint két forró könny a kezemre hull! Ilyen helyzetben talált bennünket Kunhida.

Kivándorlási ügynökség Bácskában. Vasárnap reggel — mint a Bpesti Napló írja — 475 magyar kivándorló utazott keresztül a nyugati pályaudvaron. Valamennyien *bácskai és szegedvidéki* mezői munkások, akik Németország és Amerika felé vették útjokat. Nagy bizalommal beszéltek a szerencsétlenek arról a boldogságról, ami őket az idegenben várni fogja. Egyik részök Német-rszágba szerződött el mezői munkára, a nagyobb részök azonban Hamburgban hajóra száll Amerika felé. Szomorú jelenség, hogy éppen a legmagyarabb vidékekről vándorol ki a munkaerő és éppen a munkaidő kezdetekor, amikor az alföldi birtokosok kénytelenek a felvidékről hozni tőt és rutén munkásokat birtokaira. A kivándorlók beismerése szerint *Jókegel* Henrik hácsi tanító bízatta fel őket a kivándorlásra, aki rendszeresen foglalkozik a kivándorlási ügynökösködéssel s ugylátszik valamelyik német kivándorlási ügynökségnek magyarországi képviselője, mivel már a múlt esztendőben is foglalkozott a délvidéki munkásnép kitelepítésével. Az egyik csoport akkor leirhatatlan nyomorúságok között hazavergődött lerongyolódottan, kiéhezetten, úgy hogy a hatóságok képviselőinek is megesett a szívéik a számalmas alakokon. De ugylátszik a szomorú következmény nem szolgált tanúságot, mert az idén megint megkezdődött a kivándorlás.

Pisztolypárbaj. Abból az afebből kifolyólag, mely dr. Csillag Károly és Bihari Imre hirlapíró tarsaink között, utóbbinak egy cikkelye miatt keletkezett f. hó 12-én korán reggel pistolypárbaj folyt le a felek között. Dr. Csillag Károly segédei dr. Vécsei Samu és dr. Blau Lajos; Bihari Imre tanui dr. Reisner Lajos és Szundy Károly fővárosi hirlapíró voltak. A föltételek voltak: 30 lépés távolság, 5—5 lépés avansz-szal kétszeri golyóváltás; esőtörtök lövésnek számít. A felek fellállítván, a jelet a vezető segéd megadta. Egyik fel sem vette igénybe az előrelépés jogát. Az első lövés után a felek sértetlenül maradván, a segédek felszólították a feleket a kibékülésre; mivel azonban erre hajlandók nem voltak, következett a második golyóváltás, de mindkét pistoly esőtörtököt mondott. Ezzel az ügy a lovagiaság szabályai szerint befejeztetett. A felek nem bekütek ki.

Általánosan elismerik úgy nálunk, mint külföldön, hogy a Mauthner-féle gazdasági és kerti magvak gyakran háromszor akkora termést adnak, mint sok másféle magvak. Különbösen impregnált csillagjegyű repamagjait ritkítják párjukat és össze nem tévesztendők más utanzott hasonló védjeggyel, de nem impregnált repamagokkal. A *Mauthner*-féle magok tehát felülmullhatatlanok és gazdánk csak helyeseb cselekszenek, ha magszükségletük mindig Mauthner-féle magokkal fedezik.

Uj gőzhajózási menetrend.

Az első cs. és kir. szab. Duna-gőzhajózási társaság ügynökségétől vesszük a következő értesítést:

Személyhajó járatok:

Bajáról—Budapestre indul naponta 1:05 délután, és kedden, pénteken és vasárnap . 3:55 reggel.
Budapestről—Bajára indul naponta 12 ó. délben, és kedden, pénteken és szombaton 10 ó. éjjel.
Bajáról—Orsovára indul: szerdán, pénteken és vasárnap 6 ó. reggel.

Bánt követtem el, a legnagyobbat, a melyet csak elkövetthetem: *hamisítottam.*

En, Aranyossy Ferdy Tibor, a kit mindig a becsület és jellem mintaképének tartottak, a közönséges család közé sűlyedtem.

De ne ítélj el előre, ne dobj rám addig követ, míg meg nem hallgattál, s ha már nem méltatnál figyelmedre a csalót, úgy kérlek a közönség fennálló régi barátságára, szentelj néhány pillanatot soraimnak . . .

Tudhatod, hogy gazdag voltam.

Az a nagy fény és pompa, a melyet kifejtettem, mind csak szemfényvesztés volt — mások ámitására. Nem volt ugyan vele semmi különös czélom, de mert hízogtél önerzetemnek az a nagy tisztelet, melyvel körülvettek, tovább folytattam a pazar költségezt.

Egy napon aztán arra a szomorú fölfedezésre jutottam, hogy vagyonom elfogyott. Anyai örökségemet teljesen fölemészítette a rengeteg költséges . . .

Eppen ez idő tájban, mikor már vagyonom ronesán elősködtem, ismerkedtem meg Kunhida Margittal.

Az élvezetekben elpuhult, elfásult lelkeamre üdítőleg hatott e gyönyörű leányka, kinek látására minden csepp vérem lángolni kezdett.

— „Meg kell háditanom” —, e czél lebegett szűntelen előttem, s nem mulasztottam el egy alkalmat sem, hogy érdeklődésemet iránta kimutassam.

Azt hittem, hogy ez is csak olyan agyagból van gyurva, mint a többi, vagy a legrosszabb esetben, *toz* pénzbe kerül a meghódítása.

Amde keserűen kellett csalódnom!

Bármennyire is igyekeztem hódolatomat kimutálni, egy-egy könnyből mosolyán fölöttem tudtam tőle kicsikarni. Elvégre is kezdett boszantani a *história*, s elhatároztam, hogy más módot használjak.

Nem jöttem zavarba, s tudtam kötelelőségem.

Azt gondolod talán, kelecezhébe esaltak, s eszupán színt játszottak velem. Nem, ilyesmít olyan anygali teremtsérről, amint Margit nem lehetett föltételezem. Lehet, hogy az öregnek voltak valamelyes tervei, de leánya szeplőtlen volt minden ármánytól.

Margit kezét megkaptam, s a menyegző napját is megállapítottuk.

Boldog voltam!

A mámortól megittasulva távoztam.

Fűlemben folytón ott esengtek a leányka édes szavai, s a mint gondolataim végig futtattam eddigi éltelen, undort éreztem irántam. Megvétel fordultam el a tűkörtől, hogy ne lássam magamat.

Asztalom tele volt rakva bájos nők arczépeivel. Többnyire azokéi voltak, a kiket már élveztem, s meguntam, s mint a méh, mikor már kiszivta a virágok mézét, tova röpöpn, úgy én is elröppentem tőlük.

Most összeröföttem őket egy esomóba, s a kandallóba vetettem. A lángok zizogva öleltek körül a szép arcokat s csakhamar elemészették tüzes karjaikkal. Örültem, hogy megszabadultam tőlük.

Borzadtam mind attól, ami a multra emlékeztetett. Uj életet, a régítől teljesen elűtöt akartam kezdeni!

Amde ember tervez, Isten végez!

Egy este baráti körben, mikor már a bor göze fejünkbe szállt, egyik kollégám nagy garra megpendítte, hogy nem ártana a dolgot egy kis parazs ferblivel elűtni!

(Folytatása következik.)

Irodalom.

Brody Sándor Fehér Könyvei.
Előfizetési felhívás.

Hat Fehér Könyvet akarok írni ebben az esztendőben, még pedig úgy, hogy minden két hónapban egyet. Kevesebb, de gondosabb munkát vállalkozok és kérem olvasóimat, ha csak másért, ezért el ne hagyjanak. Azt hiszem, hogy az új Fehér Könyvek valamivel becsesebbek lesznek, már csak azért is, mert tárgyaimat jobban megrostálhatom, sőt arra törekedhetem, hogy mindegyik kötetnek *lehetőleg egységes legyen* a tartalma. Az új Fehér Könyvek szövegét jórészt azok a nagy utazások szolgáltatják, amelyekre most még e hó végével indulok. A hat kötet programja jórészt meg van már is. Az egyiknek a *főtárlatma: Jézus hazája*, a zsidók országa. Elmegyek Palesztinába és ott látom meg: mit lát egy modern író a hitnek megszentelt földjén? A legszebb téma, ami valaha a kezembe került; hogyan fog inspirálni, meglátja az olvasó is, az író is. A másik könyv főképpen Cleopatra szülőföldjével foglalkozik majd. Szomjuhozva vágyom a legnagyobb szemű és legnagyobb temperamentumu asszony országába, mert úgy érzem, hogy Egyiptom minden művésznak a Kánaánja. A harmadik — de lehet, hogy a hatodik — könyv alkalmasint *egy indiai útról fog beszámolni*. A csuda; az élet, a halál, a szerelem hármas titka vonz e földre, ahol az éjszakai ragyognak, mint a mi nyári napjaink és a nappalok oly rejtelmesek, mint a mi holdas éjjelünk. A negyedik könyv java része már tisztán európai témánál van szánva: a mi *földrésznünk nagy színészeiről fog szólni*. Az ötödik könyv dereka: egy velencei útmutató. Egy velencei guide keretében meg fogom írni, hogy lehet a művészetet megismerni és élvezni, voltaképpen *egy kis forradalmár széptan* lesz ez a munkám. Esztétika, de annyi bizonyos, hogy nem régi módi. A hatodik Fehér Könyvre hat tervem is van. Még nem tudom: egy kiesiny, de az igazi magyar falu életét fogom-e benne megrajzolni, vagy a legnagyobbban, Budapestnek és a benne élő társaságnak a lélek és életmódját, úgynevezett társaságát ismertetem. Amde e terveim nem akadályoznak meg abban, hogy valami *nagy, izgalom vagy feltűnő* esetről meg ne írjam, amit gondolok, még ha az hazai is harmoniában a könyvvel. Időközben haza hazatérek. De idegenben, olykor még függetlenebbül lehet *megmondani a homi dolgokról az igazat*. A Fehér Könyv formára, terjedelmére nézve olyan lesz mint eddig. Olykor egy-egy ívvel vagy képpel több. Az ára a hat kötetnek: öt forint. Kötve 6 forint. Az Ezüst Kecse nagy képes regényemmel — amelynek ára a boltban külön 12 forint — 10 forint mindösszesen. Ez összeg beküldése után az a terjedelmes nagy könyv a megrendelőnek mindjárt elküldetik. A hat kötetre való 5 vagy 6 forintos illetve 10 forintos előfizetést két részletben is elfogadják a Fehér Könyv kiadóhivatala: Budapesten, VIII., Üllői-út 18. A Fehér Könyv hat kötetből nagyobb quart alakban, angol méretű papírosra, számozott és nével ellátott amateuropéldányok is készülnek. *Stílusosan lesznek bekötve és hozzájuk csatolom azokat a fényképeket, amelyeket útközben készítettem. Egyik-másik kötetbe kerül egy-egy kézrajzom vagy aquarellem is*, mondanom sem kell, hogy nem művészi munkák, de talán nem lesznek érdektelenek. E hat kötetnek az ára: harmincz forint. E quart formájú amateuropéldást megkapják gyűjtőim is, akik legalább tíz tízforintos, vagy tízenöt ötförintos megrendelést küldenek be. Öt rendes Fehér Könyv megrendelő után, a gyűjtőnek a hatodik példány tiszteletből jár. Az íróra nézve nem passzi ezekkel az anyagi ügyekkel foglalkozni és legjobban szeretném, ha munkáimat ingyért becsajjhatnám világgá. De mivel erre módon nincs, kérem olvasóimat és jó embereimet, hogy e vállalkozásomban el ne hagyjanak és a megrendeléseket lehetőleg gyorsan küldjék be.

Igaz hívők: Brody Sándor Budapesten, Üllői-út 18. husvét hava, 1901

Könyv a veszélytelen párbajról. Felső-Eőri Csernyés Zoltán honvédehúszár főhadnagy könyvet írt „a kardpárbaj veszélytelen kimenetele és annak eshetőségei” czimmel. Nem kodex ez, mely a sérteket osztályozza, nem szabályzat, mely a felek, székundánsok dolgát pontokba foglalja, nem is használati utasítás az uri becsület megvédésére, hanem bölcselkedés az erőről és a gyöngeségről, az erő komédiánsairól és a gyávaság szegőnyeiről. Valami különös keveréke ez a könyv a természet filozófiának és a romantikának, az erőlközlésnek és az igazságban való hitnek. Érdekeseke a könyvnek ama részei, melyek párbajbölcséséget tartalmaznak, mert az író szerint van ilyen is. Mert nem pusztán hőbör a páros viaskodás, hanem ahhoz a társadalomhoz méltó intézmény, amely elfogadja, sőt megköveteli. A könyv előszavában báró Bolhmer Jenő huszárszázados azt kérdezi, hogy míg az államok sorsa is támadásnak és védelemnek van kitéve, miért hiányozzék az egyén védekezéséből a párbaj? A könyv igen érdekes és nagyon szép nyelvezettel van megírva, mely különös díszesetere válik a huszár főhadnagy írónak. Kapható a szerzőnél Budapesten Ferencz-kört 18.

A közönség köréből.*

A rendőrség működése ellen az utóbbi időben oly sok panasz merült fel, hogy annak *organizálását, szaporítását egyenesen a közbiztonság érdeke sürgeti*. Tolvajaink már-már Rinaldó dicsőségére pályáznak; a közönséges csirkéfogás nekik derogál, s kalandra szomjuhozva, a város ház épületében pirítanak rendőreinkre. Sőt nemsokára egy kedélyes áprilisi mulatságot rendeznek, s magukat a szeretetreméltó rendőr bácsikat elrabolják.

De rendőreink nemesak a tolvajbravuroknak, hanem az éj esendjében — nem ugyan esendben — megvívott dorong- és pisztolyviadaloknak is lelkes bámolói. Kár lenne a küzdőket megzavarni, mert bosszusból kitellik tőlük, hogy többet nem verekednek, s a rend őrei, egy padon ülve, kénytelenek lennének átállni a szinte szokatlanul esendes éjszakát.

A legutolsó titáni mérkőzés *f. hó 19-én este fél 10 órakor volt*. Ugyancsak működött a fűtőkös, s örült pokoli larmával egymást alapósan döngögték. Midőn pedig látták, hogy a fűtőkösök elégtelenek, karvastagságú akáczfatokat tördeltek ki, s fejszékkel szedve elő, döngögték az időközben keireket oldott ellenfél kapuját és ablakait. Az ostromállapotnak teljes harmoniát a pisztolyok durrogása adott.

A rettenetes botrány 1 óra hosszáig tartott. *Rendőreink csak nem akartak előkerülni. Az óriási zaj, lőrödlözés sem volt képes őket a közvetlen közelből előcsabni*. Ilyenkor mitsem akarnak látni és hallani.

Tekintve, hogy a közbiztonságot veszélyeztető utonállás a homok külvárosban nap-nap után ismétlődik, felkérjük a tekintetes Rendőrkapitány-ságot, hogy ezen barbar állapotot megszünteteni sziveskedjék.

Többek nevében

F. L.

* E rovatban közzétett közérdekű felszólalások díjtalanul közöltetnek, a felelősség a beküldőt terheli.

Köszönetnyilvánítás.

Mindazok, kik szeretett férjem ill. fiunk elhunytá alkalmából a részvét oly sok jelével elhalmozni kegyesek voltak és akiknek külön-külön köszönetet mondani lehetetlen, fogadják ez uton őszinte hálánkat.

Özv. Steiner Károlyné
Czukur Kornél
Steiner Samu és neje.

A Triesti általános biztosító társaság

(Assicurazioni Generali)

és az Első o. általános baleset ellen biztosító társaság főügynöksége.

Főügynökségünk részére keresünk egy lehetséges, megbízható, solid és szorgalmas

üzletszerzőt

fizetés és jutalék mellett. — Kölesönös meg-egyezős létrejötté esetén biztos állás, később a társaság nyugdíjpénztárába való felvétellel.

Írásbeli ajánlatok az eddigi alkalmazás és igény megjelölésével **április hó 30-ig** hozzánk intézendők.

Bajai Kereskedelmi és Iparbank.

Üzlethelyiség változtatás.

Van szerencsém a n. é. helybeli és vidéki közönség szives tudomására adni, hogy

ÜZLETEMET

a városi bérházba Reich Bernát úr üzletével szembe helyeztem át.

Nem mulaszthatom el megemlíteni, hogy **divatárú üzletemet** a mai kor fokozatosabb igényeihez mérten egészen a fővárosi stílus szerint rendeztem be, és úgy a **tavaszi**, mint a **nyári** saisonra a legdivatosabb árúkkal szereltem fel.

Férfi- és gyermek kalapok, ingek, gallérok, kiegészítők, nyakkendők,

nap- és esőernyők,

sétapálcák, — selyem szallagok, bársony, doubl, moiré és fail minden színekben és szélességben, — fekete és színes paszomántok, fekete és színes gettdiszek, gettszőnetek, fekete és színes gázhímzések, szövetek, batiszt, irisch, klippel csipkék és szövetek, valamint minden e szakmába vágó czikkeket, úgy

női- és férfi szabókéllékeket

rendkívüli olcsó árban számíthatom meg, gyári összeköttetésem folytán.

Minden törekvésem oda fogom irányítani, hogy tisztelt vevőimet a legpontosabban és legolcsóbb árak mellett elégíthessenem ki, miért is a nagyérd. közönség szives pártfogását és támogatását kérve maradtam kiváló tisztellel

Fischer Pál.

Kérem tessék elolvasni!

Mondanom sem kell, hogy a légy, mely minden helyen megfordul, még ételinkbe is bele-
tolakodik, ezt egy gazdasszonynak sem szabad tűrni, ezért az ételt le kell borítani, de csakis a

sodrony ételborítóval,

mely nálam 8 féle nagyságban és különböző színekben a

következő árakon kapható:

c/m.	18	20	22	24	26	28	30	32
fill.	40	50	60	70	80	100	120	140

de ezzel még nem tettünk eleget, mert a legyet ártalmatlanná kell tennünk, és ezt legbiztosabban csakis a



(Ételborító.)

sodrony légyfogóval

érhetjük el, melybe egy darabka ezukrot vagy gyümölcsöt helyezünk, mi által a legyek naponként ezevél pusztíthatók. — Egy ily sodrony-légyfogó ára 1 korona 20 fillér.

Egyszersmind ajánlom fölülmulhatlan erős és olcsó

sodrony ágy- betéteimet,

melynek ára csak 8 korona, ezt kell, hogy a legszegényebb ember is megszerezze, egyrészt olcsóságánál fogva, másrészt pedig egészségi szempontból, mert ezáltal a szalma kellemetlen és egészség-telen kigőzöléséről, valamint a fergék elszaporodásától megóv bennünket. Az ágy belvilágának mérete hozzá való beküldése után 1 nap alatt a legpontosabban elkészítettik.



(kocsis ülés)

Készíték továbbá

ruganyos kocsikulékeket

felakasztható és faládával 12 koronáért.

SODRONY LÁBTÖRLÖKET

(fekete v. rezosított) nagyság szerint	c/m	30-50	30-60	30-70	40-70
és a következő árakban:	fill.	110	130	150	200

Elvállalok mindenféle **sodrony fonatokat**, kertek, szőlők, és udvarok bekerítését, kavics-kosarak, áthányó rosták föld és kavicsnak, ökörszajkosarak, méhészk főközők, baromfi ketrecek s minden e szakmába vágó munkák olcsón, jól és a legrövidebb idő alatt szállíthatnak.

ifj. UTRY PÁL, BAJÁN.

756. számhoz

1901.

Versenydíjazási hirdetmény.

A bajai Sugovicza rendezése alkalmával létesített fa tolódhídon szükséges pótmunkálatoknak vállalati uton való biztosítása céljából folyó évi április hó 29-én déli 12 órákor a budapesti m. kir. folyammérnöki hivatal hivatalos helyiségében (V. Mária-Valéria utca 14.) nyilvános zártajánlati versenytárgyalás tartatik.

Ezen pótmunkálatok a következő 5 munkanemből állanak:

1. (13:50 köbméter földleásásból és 75 négyszög méter területnek 18—18 cm. méretű kockaközből készitendő utburkolatából.

79:34 méter hosszú régi szegélygerenda felszedéséből.

2. 166:97 négyszög méter régi hidpadló felszedéséből.

0:955 köbméter vörösfenyő gerenda és 1:384 köbméter tölgyfa padló beszerzéséből.

153:13 négyszög méter régi felszedett hidpadló visszahelyezéséből.

9:52 négyszög méter felületű padlózat megmunkálásából.

78:15 négyszög méter felületű aszfalt-lemez szállításából.

3. 793:51 kgr. súlyú összesen 49:8 méter hosszúságú új lánczokból.

102:60 kgr. súlyú recézett vaslemez-ből, összesen 412:16 kgr. súlyú hengervas alkatrészekből és

különböző összesen 166:97 kgr. súlyú csavarokból és végül

4. a pótmunkálatok kivitele alatt a Sugoviczán való közlekedés céljából szükségessé válendő, a komp bérbeadásával kapcsolatos kompozásból.

Az ajánlatok minden munkanemre külön teendők.

A vállalatot szabályozó szerződési minta általános és részletes feltételek, tervek és egyéb tájékoztató adatok a budapesti m. kir. folyammérnöki hivatalnál a hivatalos órák alatt megtekinthetők.

Budapest, 1901. évi márczius hó 26-án.

A budapesti m. kir. folyammérnöki hivatal.

Tekintetes

Wilhelm Ferencz urnak, gyógyszerész Neunkirchenben, Bécs mellett, Alsó-Ausztria.

„Minden reklám dícséreten” felül áll az Ön nem eléggé méltányolható Wilhelma-féle antiarthritis, antirheumatikus vértisztító theájának hatása. Számos év óta esziban szenvedtem, mely annyira hevesen lepett fel, hogy heteken át az ágat őriznem és a legkínosabb fájdalmakat kellett kiállanom, alvásról és étvágyról szó sem lehetett, minden erőszakos szer u. m. fineturák, mixturák, kenőcsök és furdők, furdósókkal és szappanokkal, enyhítették ugyan mulólag fájdalmaimat, de a legközelebbi időváltozásokor újra jelentkezett a régi baj, még pedig fokozott mértékben, úgy, hogy erőm szemmel láthatólag fogytak.

Ekkor olvastam a „Berliner Tagblatt”-ban theájának ajánlását, mire azonnal három csomagot hoztattam, már ennek elhasznála után könnyebbülést éreztem és 1 1/2 év óta előirt időközökben 5 ilyen küldeményvel a gyógymodot folytattam és hála annak annyira helyre vagyok állítva, hogy egészen egészségesnek és visszanyert étvágyam folytán erősnek és életvidornak érzem magamat, úgy, hogy ezen ősznek és a tél kezdetén a rossz idő daczára a szabadban időzhettem, anélkül, hogy a legesélyesebb fájdalmat éreztem volna. Ezt, milyen tisztelt Uram, „esakis Önnek köszönhetem.”

Vajha minden beteg mielőbb teljes bizalommal az Ön esodhatásu theájával élne, hogy gyógyulást és új életkedvet nyerjen és Önnek, úgy mint én, hálára legyen kötelezve.

Mély tisztelettel

Menzel Frigyes,

mű- és szépfestő, Gottlieb Friedler Ad. utódlja posttögyházban Opatavek Kalisch mellett, Orosz-Lengyelország, „Karácsenyoste, 1890”.

BUDAPESTI NAPLÓ

ingyen biztosítja előfizetőit

baleset által okozott halál ellen

halál esetén 2000 korona erejéig, rokkantság esetén 2000 korona erejéig.

A biztosítás egész költségét a BUDAPESTI NAPLÓ kiadóhivatala fedezi.

Mindenki annyi időre van biztosítva, amennyi időre előfizet.

A biztosítást a Mannheimi Biztosító Társaság magyarországi vezérképviselőse végzi.

Minden előfizető, régi és új egyaránt jogérvényes biztosítási kötvényt kap.

Előfizetés: egész évre 28 korona (14 frt), félévre 14 korona (7 frt), negyedévre 7 korona (3 frt 50 kr), egy hónapra 2 korona 40 fillér (1 forint 20 krajczár).

A „Budapesti Napló” kiadóhivatala

VIII., József-körut 18.

1741. sz.
tkv. 1901.

Árverési hirdetmény.

A bajai kir. jbiróság mint tkvi hatóság részéről közhírré tétetik: miszerint **Budrogi Gyula** ügyvéd által képviselt **Bajai köles, segélyző egylet** végrehajlatának özv. **Gyurkoczy Benőné** szül. **Kopeczky Olga** bajai lakos elleni végrehajlati ügyében az árverés 3600 korona tőke kövétel, ennek 1899. évi november 1-vel 8% kamattal 145 korona 60 fillér, eddig megállapított 27 kor. 30 fillér ezutaltali és még felmerülő költségeknek, továbbá esztlakozott **Vörösné Kamoesai Teréz** 10500 korona **Kamoesai Lajos** 17332 kor. dr. **Reich Aladár** 51 kor. 90 fillér, **Reich Bernát** 208 kor. dr. **Klénánecz György** 250 kor. **Tihanyi Gyula** 2400 korona, **Fehér Lőrincz** 260 korona tőke s jár. iránti követeléseinek továbbá **Bruckner J. M.** és **Tsa** czög 128 kor. 66 fillér és **Dr. Reich Aladár** 51 kor. 90 fillér követeléseinek kioligóitése végett az 1881. évi LX. tez. 144. és 146. §-a értelmében a szabadkai kir. törvény-szék területén lévő a bajai 8. sz. betétben A. I. 1537. hrsz. a foglalt számtóra és az u. a. sz. betétben 1538. hrsz. a rókusi 21. ó. i. szu. házra 622 korona kikiáltási árban az u. a. sz. betétben A. I. 6056/3. hrsz. a foglalt számtóra 47 korona az u. a. sz. betétben 6057/2/b. hrsz. a foglalt jáukoi szőlőre 156 korona; a bajai 264. számú betétben 158. hrsz. alatt irt. homokváros 138. ó. i. sz. házra 2666 kor. végül a bajai 945. sz. betétben 6057/1. hrsz. a irt. jáukoi szőlőre 81 korona kikiáltási árban ezennel elrendeli és annak Baján a tkvi ár. helyiségben leendő meg-tartására 1901. évi május hó 11-ik napjának d. u. 3 oráját ki-tűzi, mely alkalommal a jelzett ingatlan a kikiáltási áron alul is eladatni fog.

Árverezők tartoznak a kikiáltási ár 10%-át készpénzben vagy óvadékképes papírban a kiküldöttnek átadni.

A kir. tkvi hatóság.

Baján, 1901. február 15-én.

Dr. Ráczy Károly,
kir. albiró.



Az összes 50,000 nyeremény

JEGYZÉKE.

A legnagyobb nyeremény legszerencésébb esetben

1.000,000 korona.

A nyeremények részletes beosztása a következő:

Korona	jutalom
600000	nyer. á
400000	nyer. á
200000	nyer. á
100000	nyer. á
90000	nyer. á
80000	nyer. á
70000	nyer. á
60000	nyer. á
40000	nyer. á
20000	nyer. á
25000	nyer. á
20000	nyer. á
15000	nyer. á
10000	nyer. á
5000	nyer. á
3000	nyer. á
2000	nyer. á
1000	nyer. á
500	nyer. á
300	nyer. á
200	nyer. á
170	nyer. á
130	nyer. á
100	nyer. á
80	nyer. á
40	nyer. á

50,000 nyer. és jut. **13.160,000** összegben

Kiváló szerencse

TÖRÖK-nél

Nagyon sokan szerencsések lettek általunk.

Öt millió koronánál többet nyertek nálunk nagyrabecsült vevőink.

Az egész világ legesélyesebb sorsjátéka a mi m. kir. szab. osztálysorsjátékunk, mely nemsokára újból kezdetét veszi.

100,000 sorsjegy 50,000

PÉNZNYEREMÉNYVEL sorsoltatik ki, tehát az összes sorsjegyek fele nyer a mellékelt sorsolási jegyzék kimutatása szerint.

5 hónap alatt összesen tizenhárom millió 160.000 koronát, egy hatalmas összeget sorsolnak ki. Az egész vállalat állami felügyelet alatt áll.

Az I-ső osztály eredeti sorsjegyeinek a tervszerű betétei a következők:

egy nyolczad (1/8) frt —.75 vagyis 1:50 korona
egy negyed (1/4) frt 1.50 vagyis 3.— korona
egy fél (1/2) frt 3.— vagyis 6.— korona
egy egész (1) frt 6.— vagyis 12.— korona

A sorsjegyeket utánvétellel vagy a pénz beküldése ellenében küldjük szét. Hivatalos tervezet díjtalanul. Megrendeléseket kérünk azonnal, de legkésőbb

folyó évi április hó 28-ig,

bizalommal hozzánk beküldeni

Török A. és Tsa.

BANKHÁZ

B u d a p e s t,

Hazánk legnagyobb detail osztálysorsjáték üzlete.

Főuradunk osztálysorsjáték osztályai:

1. Váci-körut 4.
2. Muzeum-körut 11.
3. Erzsébet-körut 54.

Rendelőlevél levágandó Török A. és Társa bankháza Budapest.

Kérek részemre I. osztályú magy. kir. szab. osztálysorsjáték eredeti sorsjegyet a hivatalos tervezettel együtt kiküldeni.

Az összeget kor. összegben. utánvételezni kérem postautalvánnyal küldöm. mellekelem bankjegyekben (bélyegeketben) A nem tetsző törlendő.

Pontos czim.

Az összes művek megrendelhetők

a „Bajai Hirlap“ kiadóhivatalában.

ELIOT GYÖRGY. MIDDLEMARCH. Regény.

Angol eredetiből fordította: Csukássy József.
Kiadta a „Kisfaludy Társaság“.

4 kötet ára 8 frt helyett — 3 frt 40 kr. —
A 4 kötet terjedelme 1400 oldal.

Eliot Györgynek nagyszabású, tömör s egyszerűen finoman árnyalt stíljé, hatalmas egyéniségének eredeti kifejezési módja van. A regényben számtalan vonatkozást találunk az angol élet különféle sajátosságaira, melyek előttünk merőben idegenek. Érdekesítő tárgyfeldolgozás, művészi jelenetek s sok fényes epizódok alkalmassá arra, hogy az olvasót elbájolják. Eliot sehol sem ragyogtatja meg fényesebben írási tehetségét, mint „Middlemarch“-ban. A tartalom rendkívül érdekességének mutatójául ideiktatjuk a regény egyes fejezeteinek címzeit: Miss Brocke. — Öreg és fiatal. — Halálnak vártában. — Három szerelem rejtélye. — A holt kéz. — A kísérlet.

TÖVÖLGYI TITUSZ

A kit nem akarnak befogadni.

REGÉNY.

Két kötet 2 frt helyett 95 kr.

530 oldal terjedelem.

Tövölgyi Titusz irodalmunkban kiváló helyet foglal el. Nagyon ügyes módon tud olyan élethű alakításokat elénk varázsolni, melyek határozott érdeklődést tudnak kelteni az olvasóban. A két kötet érdekes tartalmát, elegáns írást, tiszta, zamatos magyarságot talán felesleges különösen kiemelniük, mivel a jeles szerzőnek sok sikert aratott műve, már évek óta forog közközen.

TWIN MARK és WARNER K. D.

Az aranyozott kor.

Amerikai regény.

Fordította: Mudrony Pál.

3 kötet ára 3 forint helyett 1 forint 40 kr.

725 oldal terjedelem.

E regény valóban az, a minék látszani akar és a ki e regényt életének valamely unalmas órájában elolvassa, nem lemond áldozata keserű, de késő lelki-furdalásoknak. Twin Mark és Warner K. Dudley nem szorinak ajánlólevelekre; egy sort olvasni, mely az 5 tollukat hagyta el és meg van az ítélet; aranyos humor, szellemes irály a jellemek remek kidomborítása és nagy tehetségre való tárgyfeldolgozás; ez az 5 elvitatáhatatlan tulajdonuk.

MARKEVITCH B.

A SZÖGHAJU.

Orosz regény.

Fordította: SZIGET Y SZALAY E.

Ára 1 frt 20 kr helyett 60 kr.

350 oldal terjedelem.

Nincs e regénynek lapja, melyen az olvasó ne találna vonzó és érdekes cselekményt. Markevitch nemesak hazájában: Oroszországban, hanem az egész világon előkelő írónak van elismerve, ki zamatos stíljével, kellemes előadással érdeklődést tud kelteni regényhőse iránt.

BARTHA MIKLÓS

HANGULATOK

150 oldalra terjedő igen szép kötet pergamentszerű borítékkal

3 forint helyett — 65 krajczár

3 forint helyett — 1 forint 10 kr.

Postadíj 10 kr.

A szerény ezim engedi követeztem, hogy mit tartalmaz ez a kötet Bartha Miklós, a nagyszerű publicista letesz az ő szíjaj modoráról és olyan ideálisan kedves alakokat varázsol elénk, olyan családias hangulatban fejez velünk, hogy fel sem merjük ismerni benne azt az embert, kinek a tolla olyan ólos, hogy veszedelem annak, ki felé írt.

LERMONTOV.

KORUNK HŐSE

Orosz regény.

Fordították: Ruby és Timko J.

Ára 1 forint helyett 45 krajczár.

210 oldal terjedelem.

Az embereket eleget tartották édeségeken: ezekkel megtrótták a józlessüket: léje hát, hogy egy kis keserű orvosság és keserű igazságokkal traktáltassanak. Lermontov egy jelenkori alkotást fogt meg, olyannak, mint a miénknek őt gondolta és mint mién az életben, ezzel aztán illusztrálja a jelen generáció tövédeit és hibáit teljes felettségükben. Roppant érdekes tartalma regény a „Korunk hőse“, mely megérdemli, hogy elolvassa minden józan gondolkodású ember.

CSOKONAI VITÉZ MIHÁLY

összes művei.

Összeállította és bevezetéssel ellátta:

Dr. Horváth Cyrill, egyetemi tanár.

944. old. tartalma 2 vastag diszkötésben

2 forint.

„Csokonai igen kedves szellemű író volt, minden műve érdekes, vidám lelkiéletére vall és ha néha néha megcsendül egyik másik alkotásban a realizmus hangja, ezt a hangot Csokonai beteges szívéből tépte, hogy az utókornak hagyja tanulságul.“

Dr. CSUDAY JENŐ

„A Magyarok Története“

2 vastag diszkötésben védőtokkal

12 forint helyett 2 forint 80 kr.

Csuday, Magyarok Történetéről a bírálat általában így nyilatkozott:

„Minden vonás gondos körültekintéssel a történelemnek teljesen megfelelően készült. Nincsen benne frázis, mely szép, de hazug, de van szép, mi igaz!“

A Bűvészet Könyve

Írta: TOLNAY SIMON.

Egyszerű olvasás után tüneményeszerű és meglepő mutatványok produkálhatók! A mű 500 magyarzó képpel van ellátva. Függelékül:

A leleplezett spiritizmus.

Ára diszkötésben

3 forint helyett 2 frt 50 kr.

KEDVES

ÓRÁK.

A legérdekesebb szépirodalmi lap egy 1900. évfolyamból való kötet.

Fényes diszkötésben:

4 forint helyett 1 frt 80 kr.

PETŐFI SÁNDOR

összes költeményei.

Teljes, 450 oldalra terjedő kiadás. Petőfi szoborműsával díszített egész vászonkötésben.

1 forint helyett

55 kr.

PÁRISI MAGYAR

kiállítási katalóza és teljes leírása. Számtalan eredeti felvétel utaz készült képpel. Az összes kiállítók névsorával: 500 oldalnyi terjedelem.

Ára 6 korona helyett 40 krajczár.

SZÉKELY SÁMVEL.

Politikai és közgazdasági könyv.

A világ összes érdekességeit tárgyaló 600 oldalas mű.

Ára 4 forint helyett 80 krajczár.

Ugyanez diszkötésben 5 frt helyett 1 forint 40 krajczár.

WHITE MELLVILLE G. J.

RÓZSIKA

Történet a véres forradalomból.

Fordította: Mudrony Pál.

Ára 1 frt 50 kr. helyett — 75 kr.

320 oldal terjedelem.

XVI. Lajos uralma alatt történt mindaz, mit e regényben elmond a szerző. Igen kevés regény foglalkozik az ez időre eső véres forradalommal és így kétszeresen érdekes ez, mert az udvar köréből vett regény tárgy művészi feldolgozása közben, ritka szép és megkapó epizódokat elevenít fel White-Mellville.

BRADDON M. E.

LADY CECIL.

Angol regény.

Fordította: Zichy Cam.

2 kötetben, 716 oldal.

ára 3 frt helyett — 1 frt 70 kr.

A ki szereti a szenzációs tartalmú regényt, annak ezt ajánljuk. Mystikus vagy bűnöslekményről itt nincs szó, de azért a szerelem esőndes idylljeit nem egyszerű idegrázó jelenetek váltják fel és ez megadja a regénynek azt az értékét, mit ezernyi másban hiába keresnénk.

Mrs. EDVARDS

LEA a divathölgy.

Angol regény.

575 oldal terjedelem.

2 kötet 2 frt 40 kr. bolti ár helyett 1 frt 20 kr.

Nem elvont elméleteket, hanem az élethől merített igazságokat tár elénk e regény, mely pompás meseszövése, az egyes bonyodalmaink izgató kibontakozása által rendkívül érdekes, vonzó és mulattató olvasmány.

HEVESI JÓZSEF

„Otthon“

Képes szépirodalmi gyűjtemény

— 2 vastag diszkötésű kötetben. —

Ára 9 frt helyett — 3 frt.

Hevesi József helyesen nevezte el ezt az irodalmi kincsét „Otthon“-nak. Mert az „Otthon“-ban böngészve szinte ünnepies családi hangulat kerit bennünket hatalmába; a nagy szellemi tartalom üde levegője bódítóan hat ránk; a szem mintha belefáradna a sok művész sok gyönyörű alkotásába és ha befejeztük az „Otthon“ olvasását, őszintén sajnáljuk, hogy — ez nem volt tovább.

SANDEAU GYULA

MADELAINE.

Francia regény.

Ára 1 frt helyett — 45 kr.

200 oldal terjedelem.

Télen sáros, nyáron poros, de minden időszakban költői falusi alakok kerülnek szemünk elé, kik egyszerű észjárással ráállanak mindenre, mit a „hatalmasok“ jónak gondolnak. Páris levegője is érinti e regény fonálát, mely gondolat és izléssel van feldolgozva.

BRADDON M. E.

Az arany borju.

Regény három kötetben.

Fordította: Zichy Cam.

Ára 2 frt 50 kr. helyett 1 frt 20 kr.

670 oldal terjedelemben.

Mint rendesen, itt is társadalmi kérdések képezik a regény alapját. A regényes bonyodalomban utóérhetetlen és váratlan fordulatokban gazdag történet a társadalom ama rétegeiben játszódik, mely mindenkit érdekel s végül érvényre juttatja az emberi szív leghatalmasabb rugóit, melyekben a világ léte és boldogsága alapszik.

Az ezredéves

magyar állam és népe.

Szerkesztette: Dr. Jekelfalussy József.

Ezer év diesőségének fénye ragyog e munkában, mely a magyar politikai és tudós világ legelőkelőinek, mint: Beöthy Zolt, Acsády Ignác, Király Pál, Simonyi Zsigmond, Káldy Gyula, Plósz Sándor, Berzeviczi Albert stb. tollából eredő pompás cikkkel felhasználásával és a minister megbízásából szerkesztett.

A munka 625 oldalra terjed.

Ára 1 frt 50 kr. helyett — 50 kr.

JÓKAI MÖR

Egy Magyar Nábob.

Nagyalku diszkötés, Jókai fényesművészetével és 61 sikerült szövegképpel kívül 8 aquarell-reprodukcióval, 300 oldal tartalom, fényes allegorikus, dísz arany- és dombornyomású diszkötésben: védőtokkal

9 frt helyett 4 frt 50 kr.

Tudvalevőleg Jókainak az „Egy magyarnábob“ című műve — a legjobb alkotása. Ezért tehát felesleges munkát végzünk, a mikor annak szépségeit, kiválóságát megakarjuk ismertetni az irodalom kedvelő közönséggel, mindenki tudja, ki Jókai és mit alkotott ez a hatalmas ember egy életen keresztül; elég ajánlat tehát, ha azt mondjuk, hogy az ő sajtó bevallása szerint — az „Egy magyar nábob“-nál jobbat és szebbet még nem írt.

Az összes művek megrendelhetők a „Bajai Hirlap“ kiadóhivatalában.

ÓRÁS- és ÉKSZERÉSZ ÜZLET MEGNYITÁS.

Van szerencsém a nagyérdemű közönség szives tudomására hozni, hogy — Baján, Baró Eötvös József utca 700-ik szám alatt, a „Központi Szállodával” szemben — a mai kor igényeinek megfelelő



ÓRÁS- és ÉKSZERÉSZ ÜZLETET

NYITOTTAM.

Tíz éven át szerzett tapasztalataim, valamint Peidl Flórián helybeli órás üzletében több éven át üzletvezetői működésem elég garanciát nyújt, hogy a n. é. közönség legkényesebb igényeit is kielégíthessem.



Óra és ékszer javításokra

különös súlyt fektetek, melyek pontosságáért 2 évi jótállást vállalok. Törött arany- és ezüst tárgyak megvételnek, esetleg ujja becseréltetnek.

Minden törekvésem oda fog irányulni, hogy nagyrabecsült vevőimet legpontosabb és legolcsóbb kiszolgálásban részesítek, miért is a n. é. közönség becses pártfogását kérve maradtam

Kiváló tisztelettel **RUDE IGNÁCZ**, műórási és ékszerész.

1592. sz./kig. 901.

Pályázati hirdetés.

A bajai járáshoz tartozó Rigycza községben lemondás folytán üresedésbe jött községi irnok-végrehajtói állásra ezennel pályázatot hirdetek.

Ezen állás évi javadalmazása évi 720 korona, mely havi előleges részletekben a községi pénztárból fizetetik ki.

Felhívom emélfogva mindazokat, kik ezen állást elnyerni óhatják, miszerint szabályszerűen felszerelt kérvényeiket hozzám f. évi április hó 28-ig nyújtják be.

Baján, 1901. évi április hó 12-én.

SZUTRÉLY,

főszolgabíró.

A Sörház-utca 539. sz. alatt álló házamban

egy négy szobás lakás,

melléképülettel és gáz-berendezéssel

augusztus hó 1-től kiadó,

esetleg

szabad kézből eladó,

mely még egy 2 szobából és melléképületből és egy nagyháztelekből áll.

Bővebbet

Fischer Pál

kereskedésében.

Értesítés.

Van szerencsénk ezennel köztudomásul adni, hogy képviselőtünk

Geiringer és Berger urakra

ruháztuk át, kik is

a Sárdi-féle házban levő

SÖR-RAKTÁRUNKBAN

általánosan elsőrendű minőségűnek elismert söröknek úgy hordókban, mint palackokban eladását már is megkezdették.

Sörök egyenesen a cézra készült jégkocsiainkban érkeznek fenti főraktárunkba, honnan is tehát hordó, valamint palacksörök, — mely utóbbiak fejtese naponta történik, — mindenkor teljesen friss állapotban kerülnek forgalomba.

Palacksörök házhoz szállítatnak.

Első magyar részvény serfözde.
Budapest—Kőbánya.

ELADÓ

Dusnokon levő 24 lóerejű kazánra, 16 lóerejű gépre, 2 cilinderrre, 4 pár kőre és 1 hengerre berendezett

gőzmalom lakással együtt.

Bővebbet megtudhatni nálam.

Szabó Mikály

Dusnokon.

Le Griffon
valódi francia
szivarkapapír és füvel.

Kapható minden jobb kereskedésben.

M.K. EGYETEM VECYTANI INTÉZETE:

A KRISTÁLY

SZT. LUKÁCSFÜRDŐI

HEGYIFORRÁS

IGENTISZTA BICARBONAT

ÁSVÁNYVIZ

KAPHATÓ: FÜSZERKERESKEDÉSEKBE VENDÉGLÖKBE ÉS MINDEN VASUTI ÉTKEZŐ KOCSIBAN.

„Több száz kiváló orvos által ajánla.

A legizletesebb és legolcsóbb ásványvíz. Kapható minden jobb fűszerkereskedésben és vendéglőben.”

Keil-lakk

legkötőbb mázó-szer puha padló számára.

Viasz-kenőcs

legjobb és legegyszerűbb beeresztő-szer kemény padló számára. 1 köcsög ára 45 kr.

Arany-fénymáz

képek stb. bearányozására. 1 kis palack ára 20 kr.

Fehér „Glasur“-fénymáz.

Legjobb szer mosdó-asztalok, ajtók, ablakdeszkák stb. ujonnan befestésére. 1 kis doboz ára 45 kr. — 1 nagy doboz ára 75 kr.

Mindenkor kaphatók: Herzfeld Jakab fia utóda cégnél Baján.

A Richter-féle Horgony-Pain-Expeller Liniment. Capsici comp.

egy régi kipróbált házszer, amely már több mint 30 év óta megbízható be-dőrszélés alkalmatosságként használják, és megkülönböztet.

Intés. Silányabb utazatok miatt be-vásárlásokkor mindig figyelem-mel legyünk a „Horgony” védjegyre és a „Richter” cégjegyzésre.

80 f., 1 k. 40 f. és 2 k. árban úgy-szólva minden gyógyszerárban kap-ható. Főraktár: Török József gyógy-szeresznél Budapesten.

Richter F. Ad. és társai, csász. és kir. udvari szállítók, Rudoistadt.

